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בהצלחה!
זכות היוצרים שמורה למדינת ישראל

אין להעתיק או לפרסם אלא ברשות משרד החינוך
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דִסקה מסתובבת במישור אופקי בתדירות קבועה של 90 סיבובים לדקה. על הדסקה מונח   .5
מטבע קטן שמסתו  5gr, המסתובב עם הדסקה )ראה תרשימים א, ב(. מקדם החיכוך הסטטי בין 

. .0 6sµ =  הדסקה למטבע הוא 

מבט צד

ציר הדסקהציר הדסקה

תרשים בתרשים א

העתק למחברתך את תרשים א, והוסף לו סרטוט של כל הכוחות הפועלים על המטבע    א. 

כשהדסקה מסתובבת. ציין ליד כל כוח את שמו ורשום מי מפעיל כל כוח.         )9 נקודות(    

חשב את המרחק המרבי )מקסימלי( מציר הדסקה, שבו יכול המטבע להימצא במנוחה   ב. 

7 נקודות(  3
1 ביחס לדסקה בלי שהוא יחליק על פני הדסקה.        )   

מניחים את המטבע על גבי הדסקה במרחק שחישבת בסעיף ב. מתחילים לסובב את הדסקה 

ומגדילים באִטיות את תדירות הסיבוב שלה, החל מאפס סיבובים לדקה.

בתרשים ג  מוצג הגודל של כוח החיכוך הפועל על המטבע כפונקציה של ריבוע תדירות הסיבוב של   

 הדסקה. בתחום התדירויות  AD  המטבע מחליק. 
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מצא את שיעורי הנקודות A ו־ B . הסבר את תשובתך.         )9 נקודות( ג. 

אילו מסת המטבע הייתה גדולה מזו הנתונה, האם הגרף המוצג בתרשים  ג  היה משתנה?   ד.  

נמק.     )8 נקודות(

 


